
 Les adjectifs

Parcours vert corrigé

Exercice 1
Recopie l'adjectif en couleur accompagné du mot qu'il précise.
Exemple : Une sombre forêt  sombre précise le nom forêt

Au milieu d'une sombre forêt, dans une caverne humide et grise, vivait un monstre poilu. Il était 
laid ; il avait une tête énorme, directement posée sur deux petits pieds ridicules, ce qui l'empêchait 
de courir. Il ne pouvait donc pas quitter sa caverne. Il avait aussi une grande bouche, deux petits 
yeux glauques, et deux longs bras minces qui partaient de ses oreilles et qui lui permettaient 
d'attraper les souris.

H. Bichonnier, Le Monstre poilu

Une sombre forêt  sombre précise le nom forêt
une caverne humide et grise  humide et grise précisent le nom caverne
un monstre poilu  poilu précise le nom monstre
Il était laid  laid précise le pronom il
une tête énorme  énorme précise le nom tête
deux petits pieds ridicules  petits et ridicules précisent le nom pieds
une grande bouche  grande précise le nom bouche
deux petits yeux glauques  petits et glauques précisent le nom yeux
deux longs bras minces  longs et minces précisent le nom bras

Exercice 2
Relève le nom noyau en couleur avec le ou les adjectifs qui le précisent. 
Indique le genre et le nombre du groupe nominal.
Exemple : Le vieil homme pêchait.  : Le vieil homme : masculin singulier 

Il lâcha les rames, attrapa la ligne et commença à la tirer. A l'autre bout, un petit thon donnait des 
secousses. A mesure que le vieux tirait, les secousses augmentaient. Enfin, il aperçut dans l'eau le 
dos bleu et les flancs dorés du poisson, qu'il souleva par-dessus bord et jeta dans le bateau. Le thon 
dur et luisant atterrit à l'arrière, en plein soleil. Il ouvrait d'immenses yeux stupides, et martelait 
frénétiquement de sa queue mince et agile. Il étouffait.

E. Hemingway, Le vieil homme et la mer 

un petit thon : masculin singulier 
le dos bleu   : masculin singulier
les flancs dorés   : masculin pluriel
Le thon dur et luisant : masculin singulier
d'immenses yeux stupides : masculin pluriel
sa queue mince et agile   : féminin singulier

A retenir : L'adjectif s'accorde avec le nom qu'il précise.

Exercice 3
Relève les GN étendus par des adjectifs. Entoure ces adjectifs.



1. Cette forêt de chênes s'étend au-delà de la rivière. (de chênes est un complément du nom) 
2. La forêt qui appartenait à notre famille a brûlé. (qui appartenait à notre famille est une 

proposition relative)
3. Une forêt touffue entoure notre ferme. (touffue est un adjectif qui précise le nom forêt)
4. Ma maison natale est au bord de cette rivière. (natale est un adjectif qui précise le nom 

maison)
5. Ces maisons en bois abritent des lutins. (en bois est un complément du nom)
6. Mes parents habitent une maison contemporaine. (contemporaine est un adjectif qui précise 

le nom maison)

A retenir : Un adjectif n'a pas besoin de mot de liaison pour être relié au nom. Il peut être 
placé avant ou après le nom.


